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a

Lukács László ! igazán kevéssé 
bízhat ez a cinikus és a lelkiisrneret 
minden terhétől megszabadult, de ra­
vasz és sok mindenen keresztülment 
férfiú hatalma tartós voltában. Próbáljuk 
meg hűvös szárazsággal vizsgálni a 
tényeket; igyekezzünk a mérlegelés 
pillanatában megfeledkezni a jogos ke­
serűségről, a lángoló haragról, amely 
nélkül meggyóződéses férfiú ennek a 
politikusnak fényeivel alig foglalkozhat: 
akkor is, hideg tárgyilagossággal, az 
adatok szinte matematikai egybevetése 
után azt kell mondanunk, hogy egy 
hosszú időre berendezkedett rendszer 
romlásának végnapjai játszódnak le 
szemeink előtt; egy, a saját híveitől 
jövő ökölcsapások ellen is felvértezett 
kormányférfiu dicstelen és végleges 
bukása előtt állunk.

Rövid kormányzásához vér tapad 
és a parlamenti gépezet teljes bomlása. 
Ha nevetve csapta be a tömeget, a 
melynek jogokat ígért, nem volt őszin­
tébb és megbízhatóbb felfelé sem, ami­
kor vállalta az adóprés példátlan meg­
szorítását a hadi terhek érdekében és 
csakhamar vissza kellett vonulnia a vál­
lalkozástól.

Kudarcok, amelyek kérlelhetetlen 
logikai rendben követik egymást; buk­
dácsolás a lejtőn, amely az örvényhez 
visz: itt lehet szó napokról, lehet szó 
hetekről, sok mindenről lehet szó, csak 
arról nem, hogy a miniszterelnöki pa 
lota emberének sorsa ne volna meg­
pecsételve Csakugyan, a munkapárt, 
amelyet mindenekfelett szimatja jellemez, 
szinte lázat kap az utódkeresés igye­
kezetétől.

A szimat, amennyiben Lukács csil­
lának letűnésére vonatkozik, egészen 
e yes. Csak egyet felejt el a saját er- 
olcstelenségének tengerében fuldokló

azt, hogy a vezérrel együtt meg- 
emmisül itt a levitézlett sereg is. A

lyos harcok után végül győzelmes tábora 
élére áliani

Ha Wekerle most is a liberális 
Magyarország katonáinak az élére áll, 
akkor remélhetjük, hogy az átkos Lu 
kács-éra után boldogabb idő következik 
Magyarországra.

9 ptedtópág Éai.
A mostani válságos 

helyzet.

ázás igyekezet egészen hiábavaló; akik 
Lukács és Tisza fejéhez kötötték sor­
sukat, azokon be fog teljesedni a ma­
gukkereste végzet s bálványaikkal együtt 
ők is összeomlanak.

Ismét a hideg számítás, az erő­
viszonyok pontos számbavétele tanít meg 
arra, hogy leghamarabb azoknak lehet 
igazuk, akik kívül az alkotmánytiprásban 
bűnös többségen, kivü! a hatalmi mo­
nopólium emberein keresik azt a férfiút, 
aki körül egy uj helyzet, megoldás, 
nyugalom, demokratizáló fejlődés ki­
kristályosodhat.

S amikor erről az uj helyzetről 
beszélnek mindenütt, mikor az uj állam- 
férfiút találgatják, elhangzik egy név, 
amelynél meg kell áliani egy időre.
Wf*er,e “ ez az a név Megálla- Az elmúlt év közgazdasági és pénzügyi 
podott, meghiggadt ember többszörösen szempontból itéIve meg a doIgot az utóbbi
mimszterviselt, kivül a megbélyegző tizedek egyik legsúlyosabb évei közé tartozott, 
munkapárti érdekhálózaton. Erős és M ár az év elején bizonyos feszültség uralko- 
alkalmazkodó, Céltudatos és reális. Sok dott a pénzpiacon, mert az akkor folyó o!asz_ 
ész és sok óvatosság. I tűrök háború által teremtett bizonytalan heíy-

Mmdennél azonban jobban érdekei zet súlyosan nenezedett a pénzpiacra s te- 
minket abban a pillanatban, amikor mint kintettel arra, nogy már a Balkánon is bi 
a jövő miniszterelnökéről beszélnek róla, honytalan volt a helyzet, s a bekövetkezendő 
az a kérdés, vájjon alkalmas-e nyuga- eseményeknek-árnyéka mér előre vetődött- a 
lom és rend teremtésére, alkalmas-e - I pénzpiacon is mindenfelé a hitelműveletekkel 
ami a béke elengedhetetlen feltétele szemben a legmesszebbmenő tartózkodás nuiivá- 
egy radikális, minden további agitációt nult.
beszüntető, mert fölöslegessé tevő par- Az európai nagy pénzpiacokon a német 
lamenti reform haladéktalan keresztül- bucdalmi jegybank kezdeményezése folytán már 
vitelére? az év elején kivált a jegybankok arra t:re-

Ha a múltját tekintjük, azt a rnul- kentek, hogy anyagaikat szaporítsák és min­
tát, amelyben Wekerle a maga köztu- denl étező árufedezetet bevonjanak Ennek e1- 
datba átment politikai egyéniségét, bé- érése szempontjából nemcsak a már megszava- 
lyegét nyerte, - akkor erre a kérdésre zott és folyósítandó hitelműveleteknél jártak el 
igennel kell válaszolnunk. Ja legnagyobb óvatossággal, hanem már akkor

Az egyházpolitikai reformok meg- arra törekedtek, bogijaiméi több pénzkész'e 
alkotása fűződik Wekerle nevéhez. tét összehozzanak és ~a~hitel“engedélyezését 

Lehetett azóta újra miniszterelnök, minél szükebh korlátok közé szorítsák, 
harcolhatott és visszavonulhatott, sze- A jegybankoknak ezen megszorítása nyom- 
rezheteít szimpátiákat és ellenségeket: ban éreztetet elsősorban a budapesti nagy ban- 
a milliók arra emlékeznek, hogy volt koknál a hatását. A budapesti nagy pénzin- 
idő, amikor két táborba szakadt. Ma- tézetek és a jegybankoknak pénzpolitikáját át- 
gyarország népe; amikor egyik felől a értve, úgy a hitelműveleteiket, mint a vidéki 
lelkiismereti szabadság hívei, másik oi~ pénzintézeteknél levő visszleszjámitolásokat, va-
dalon a reakció katonái állottak .. - épjlaminta lombárd üzletüket kezdették szűk kor-
Úgy, mint most — és Wekerle nem látok közé szorítani. Ennek következtében a 
habozott a haladás nagy, lelkes és su-lvidéki pénzintézetek is megszorításoknak ve-

I I BT csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás raell«4l — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban ÍMtását

cscké'y díjazásért elvállalom.
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tették alá úgy az uj hitel kibocsátásokat, mint 
a régi leszámítolásokat is. *

Az év első negyedének közepén,, február 
második felében a külföldi jegybankok a ka 
matlábot JeszáIIitották valamennyire és a né, 
met, valamint az angol piacon megindult a pénz, 
kínálat, dé ez nem sokáig tarthatott, mert már 
cius else felében a pénzkínálatot egyszerre meg 
szakította az akkor beütött ango.’fbányász sztrájk. 
A bányász sztrájknak a Ruhr és Essen vi­
dékére való táfccsapá.sa a pénzpiacot valóság­
gal demarizálta. Es különösen nálunk volt"nagy 
befolyással a hitelműveletekre; mivel tudvale­
vő dolog, hogy jelzálog körtvénye'nk nagyrésze 
a küllőid" pénzpiacokon van elhelyezve s bel­
föld' nagyobb ipari és Kereskedelmi vállala­
taik legnagyobb része mind külföldi tőkével 
dolgoz k.

A külföld, pénzpiacok már a mull év első 
leiében arra törekedtek, hogy tőkéiket amennyire 
lehet, összevonják, s így a nálunk levő vál­
lalatoktól js épen annyi tőkét vontak el, ép 
peri amennyit csak lehetett. Továbbá a külföl­
dön elhelyezett köz- és magánköljsönkőtvények 
kezdettek erősen visszatolyni az országba, ami 
nemcsak az értékpapíroknak rohamos és indo­
kolatlan árhanyatlását idézték elő, hanem ma­
ga után vonta a készpénznek külföldre való 
kivitelét s igy a pénzszükeséget.

A habomnak a kitörése amíg egyrészt 
óriiási méitékben apasztotta a jegybankok arany- 
és érckészletét, addig nálunk a vidéki pénz­
intézeteknél egyszerre bevágta a további hite1- 
müveleteknek az útját. Az Osztrák-Magyar bank 
az addig is már magas 5.5 százalék kamat'á 
mat azonnal 6 százalékra emelte és úgy a 
lombard üzletet, mint a visszleszámitolést a 
legszűkebb korlátok közé szorította. Az Ősz 
triák-Magyar Banknak ezen művelete maga után 
vonta a magán kamatláb" emelését is, úgy 
hogy az elérte a hivatalos kamatlábot. De a 
leszámítolások még igy és ilyen kamatláb mel­
lett kivált a vidéki pénzintézeteknél csak név­
leges volt, mert a legtöbb pénzintézetnél ezt 
jóval túlhaladta. |

Különben megjegyzendő, hogy nálunk a 
pénzdrágaságnak csak részben volt a pénz­
hiány az oka, mert legnagyobb részben a pénz­
drágaságnak az volt az oka, hogy ná'unk a 
legtöbb vállalkozásnak, habár az látszólag a 
legszolidabb alapon létesült, mindig az volt a

baja, hogy kevés, vagy éppen semmi sem volt 
az anyagi tőkéje s legnagyobb részt hitelen 
alapult Ezen körülményt legjobban jellemzi az 
Osztrák-Magyar Bank vezértitkára, Pranger Jó­
zsef, amidőn azt mondja: «Magyarországon a2 
emberek sokat beszélnek pénzhiányról. Pedig* va­
lód; pénzhiány nincsen, a baj csak az, hogy 
nálunk mindenki többet költ, mint amennyit be­
vesz; illetve több hitelt vesz igénybe, mint a 
mennyi őt jogosan megilleti.»

Ta án nem lesz
E Írét *• cgiIc várják a nagyhatalmak a 

török kormány válaszát. Hogy e válasz m"- 
lyen lesz, azt most még cs.ak sejteni lehet1, 
miután konkrét támpontjaink nincsenek. Mind­
azonáltal fennáll azon erős remény, hogy az 
uj kabinet hasonlókép fog válaszolni, mint Kia„ 
mii pasa tervezte, vagyis olyképen, hogy módot 
nyújt a további békeíárgyalások lehetőségére, 
és elkerülhetővé teszi a háborút.

Ezt a reményt több figyelemreméltó jelen­
ség teszi valószínűvé.

E.ősz-r, a török politikai élet uj vezér- 
íérlfia: ép oly jól tudják, mint azok, akiknek 
a helyére léptek, hogy egész Európa a békét 
akarja. Másodszor tudniok kell azt is, hogy a 
Csataidzsánái* álló török sereg — .amely te 
lől ugyan nap-nap után a legkülönbözőbb ni 
iek és jelentések kerülnek forgalomba — ,sem­
miesetre sem lehet oly erős, hogy egy 2Set- 
legesu jahb ellenségeskedés megkezdése garan­
tálni tudná, Törökországnak a biztos győzel­
met. Harmadszor pedig azok a nehézségek, a 
melyek a belügyminiszteri szék betöltése kö­
rül telmei ültek, éénken bizonyítják, hogy Kon­
stantinápolyban a politika lag és diplomáciai- 
lag iskolázott emberek Drinápolj megtartását 
nagyon nehéz, sőt csaknem megoldhatatlan fel­
adatnak tartják. A belügyek vezetésére nosz- 
szas keresés után már találtak ugyan alkal­
mas politikust Said Halirn személyében, de en­
nek a vállalkozása még korántsem tette köny-

Celine véda angyala.
Könnyes szemekkel tilt Céline Clémencet 

a kocsiban, mely Estébe festő atelierja felé vitte, 
nezei krzött szorongatta a képet — az ős-

^é?ét - a fogadószoba leg 
lan pS Hál f,sze*" melyet az a vigyázat- 

’ m°9°/va Clémencet egy heves moz- 
dülattal gesztikuláló kezében volt a hosszú 
szaru pipa — ma reggel elcsutitott, tönkretett 

Lenne barátnője utalta Estébehez Es-’ 
tebe ügyes ember majd ő he)yreáIIitja
kepei - beteg szegény — nem tud alkotni! — 
ily munkával keresi kenyerét. Vaugirard-utca

A Vauglrard-utdá'ba érve, Mme Clémen- 
cet benyitott a 16 S2ÖrTUI hézba váratlanul
s-éílL^a térUlt "Zeme e,é" Trigas értben: sze- 
SVG muv„e,szies iz'ésü lugasok, könnyű 
Jik.. ts u.ye0bo1 összetákolt atelier, viruló in­
kasa.3 Cm,VÓVe- Piktorok és szobrászok mén-

Céline iijusága vidéki városkában telt
SJS ra » burzsoázia szinte,Jn Pí
ezisnelku'i m.Iieujfben. Sejtelmesem volt-,
nefmig

nyebben megoldhatóvá a feladatot. Végül az 
uj kabinetre nézve is érvényben vannak azok 
az argumentumok, amelyeket Európa a hékefér- 
d'ekében a régi kormány elé terjesztett, s a 
melyek egyrészt szükségszerű konzekvenciái 
eddigi török vereségeknek, másrészt azonban fi 
nanciiális szempontból is annyira fontosak az 
ozmán birodalomra nézve, hogy azok figyelem 
be nem vétele alig érthető.

Mindehhez járul még az a tény, hogy az 
uj kabinet tagjai az európai sajtó képviselői 
előtt tett nyilatkozataikban a leghatározottab­
ban tiltakoztak az ellen, mintha ők kimondot­
tan harci kormianyt a!akÍtoitak volna, s egy­
ben hangsúlyozták, hogy ha Drjnápolyt sikerül 
diplomáciai utón megmenten-', akkor egyérleL 
müieg a béke politikáját fogják követni. Látni 
való tehát, hogy egész jogosak azok a re­
mények, amelyek szerint a porta válasza nem 
lesze gészer, inti anzigens.

Ha ebben mégis csalódnánk, és ha a há­
ború újból megkezdődnék, az kétségkívül na­
gyon szomorú következményekkel bírhat a köz­
vetlenül érdekelt felekre nézve, de azért még 
korántsem jelenti azt, hogy a nagyhatalmak 

ígi egyetértése megszűnik. Az utóbbi idő­
ben sokszor beszéltek, arról, hogy Oroszország 
külön akcióra szánja el magát, de ennek ellent 
mond az a körülmény, " hogy Oroszország a 
krízis kezdete óta mindig hangoztatta az euró. 
pai koncert fenntartásának a szükségessé.g 
gét, és az, nogy önző egyéni érdekekből egy 
nagyhatalom sem meri a válságot önálló akció­
val veszélyesebbé tenni. .

Ugyanilyen értelemben nyilatkozott most 
Edvard Grey, angol külügyminiszter, az orosz 
nagykövet előtt, és a német sajtó magatartása 
is azt mutatja, hogy ott szintén komolyan ki­
tik Oroszoiszágot attól, hogy az idáig köve- 
vánják a hatalmak együttműködését, s óva jn_ 
tett útról létéi jen. Szerencsére a jelek sem 
hiányzanak, (amelyek azt mutatják, hogy az 
orosz koimiány megmarad idáig követett pro- 
grammja mellett s a nagyhatalmakkal együtt 
fogja keresni a békés kibontakozás, módozatait.

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.

jahagos nyugalmat, mely itt mindent eláraszt 
Zarda nem lehet békésebb. Am e békét nem 
erkölcsi szabály írja elő, nincs vezérlő pa-
varázsa “ ÉS ebben reí[ik csodás

Céline néhány percig habozott, mielőtt be-
« « Estébe atelierjének ajtaján. 

Fiatal ember nyitott ajtót. ,
— Estébe ur? — kérdézte’.
— £n vagyok az, nagyságos asszonyom

volt Améln°H-a,Ca lgen halovánü és keskeny 
volt mely tuzu szemeinek szine olyan volt
mint va,am, régi tölgyfakereté, melyen tö?e- 
trroH fl,lönyzoman cragyog. Köszönve, kissélöl- 
iTocsÍn ufl^’ S°Víti Kezeit’ melyeket a vi '
lagos. sy^.uci dnem áttetszőkké tett.

v~ Ehoztam ezt a képet, — szólt Céline
OdáX Sí 8) rajta"" Egyik dédanyám kéne 
Odavan, ugyebár - lehetetlen jóvátenni a

nah "m, EMCgy na9tis,ád, válaszolt a festő 
ny mcsolylyal. Meltóztassék helyet ton 

f-n pontos választ mondok. 9
melléÉHneliké;'S, ? m"af9as ives abIak egyike 
S i íP ,:^"nte meglátszott rajta, hogy min-

. , ’ ■H Q liSZÍfi é.S híd?! vi’á'i
öww ‘Ä l, >IUvél'e ts area ;i 
képeidre I ásonüiana: 96 SZ8Va ,s mintha e
szólt cÄh?’ m.!lücn &zéP «tt minden - 

011 v me majdnem mtuadtlanul.

És nezegette az állványokon álló képeket, 
fa szó Tan a glória-övezte csecsemő. Homály- 
ba borulo tájak folyókkal, sziklákkal, erősségek- 
f ’ ,^ge 0 Adatokkal. A szűz anya "hosszúkás, 

sapadt arccal, egyenes orral. Mellette modern
9emr!inas k'sasszony, tulsovány, bizarr 

^kifejezesse), Ifelrecsapott kalappal a fején. Az- 
n egy torök harcos, lóháton, kezében az e‘

kJLT h VT fcye" Gti'2szruhás hölgy, az egyik 
kezeebn kibontott levél, a másikat szivéhez 
szólítja. Rokoko-ruhás fiatal leány, rózsákkal
án r'l, ’mez'dáb, a fűben ülve, serdülő üfju 
all előtte, esdőleg kulcsolt kezekkel. És, mind 

aegmosva, megtisztogatva, valami ;a- 
• gos enyes mázzál bevonva, úgy ragyogtak, 
logys okka u jahbaknak tetszették, mint azon a 

pon, amikor az alkotójuk megtette rajtuk az
utolsó ecsetvonást.
•_ ^dyen szép ez! — szólt Céline szen­

vedély esen. -- ön fesiette?
7nn.,A szepéniJ f;u halványan mosolygott. Bi­
zony szeretett volna ő is alkotni, saját müve 
Jíimi veretlen nevét. De szívbajjal szü- 
fl . ’ ,gg-gydahtatlan bajjal, mely elfen kiiz. 
-j, !, kjheieflenség. Hogy mostanáig éíi, az is 
I ■ oodszamba i:.e!ietGtt és csak úgy tudta eztI • • . • ' ' llUlj LUUIU - ‘

,,09U 'emondoft az alkotásról a szabad 
'0|1 va‘' munkái, u képzelet megfeszi- 

hot% ,‘g:liy!o művészetről. Ehhez a mesterség- 
e jj ‘° yaiai' *iak kogy megkeiesse a inin- 
‘'-nnapi falat kenyeret; és szomorú volt. !3‘-
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Kivételes nösSIési
engedőért nem hell 
töbiié folyamodni.

A honvédelemügyj miniszternek nagy fon 
tcsslágu köri en delete érkezett most Debreczen 
város törvényhatóságához. Tartalma az hoqr, 
ezentúl,o lyan fiatalkorú férfiaknak, akik mén 
sorozás előtt állanak, nem kell kivételes nősít 
lési engedélyért folyamodtok, mert ha az 
anyakönyvi törvényben előirt tizennyolc éves 
kort elérték, akkor minden előzetes kérvénye- 
zés és engedély nélkül nősülhetnek.

A körrendelet amely most már a katonai 
szolgálat miatt korlátozását a házasságoknak 
megszünteti, február elsején lép é[etbe.

Debreczen
közgyűlése.

Mit tárgyal a törvényhatóság ?

Ez a lendelet, akármilyen egyszerűnek lás 
sék is első tekintetre, sok helyütt fog örömet 
kelteni, küL nősen a falvakban és tanyákon 
ahol a kenyérkereset megkönnyítésére is ha­
marabb nősülnek az emberek. Eddig a le­
génynek, ha még nem esett túl a sorozáson 
dé már házasodni akart, be kellett jelenteni azt 
a szándékát a városban a katonai ügyosz 
tálynál. Itt jegyzőkönyvet vettek fel, aztán csa 
Iádj értesítőt, vagyoni bizonyítványt kértek a 
kél vényt a közigazgatási bizottsághoz s in­
nen a minisztériumhoz terjesztették, ahol ala­
posan megfontolták, vájjon elég nyomós oko­
kat tudott-e a kérvényező felsorolni, amelyek 
alapján neki a nősülésj engedélyt meg fenét 
adni. Utóbb, mivel a katonai ügyosztály­
nak a kérvények nagyon sok dolgot*adtak, ügy­
védhez utasították a feleket s az ügyvéd sze. 
rezte be a szükséges, okmányokat s állította 
ki a kérvényt. Mmdéz a szegény parasztéin 
bereknek igen nagy költségébe s időveszte­
ségébe került,' amellett, hogy a hivataloknak, 
különösen a katonai ügyosztálynak is, sok 
munkát és vesződ séget okozott.

A miniszter rendelete most a felek költ­
ségeit és a hivataloknak a kivételes, nősülési 
kérvényekkel való bajlódásait egyszerre meg­
szünteti. Annak, hogy eddig sorozás, előtt nem 
volt szabad előzetes engedély nélkül nősülni, 
csak igen kevés gyakorlati haszna volt. A fia­
talkorúak nősülését éppen nem csökkentették, 
mert az engedélyeket hosszas herce-hurca után 
a miniszter mindig megadta.

Debreczen sz. kir- város törvényhatósági 
bizottsága e hó 20-én — csütörtökön — dél­
után 3 órakor tartja meg a városháza közgyű­

lési termében ez évben els őrén des közgyű­
lését, melynek tárgysorozatán a következő 
ügyek vannak:

Polgármesteri jelentés az 1912. évi de- 
czember hónapról. A közvágóhíd kibővítésénél 
elrendelt pótmunkák költségei fedezetének ki­
jelölése. A zenede városi kezelésbe vételé-

Aczél Géza főmérnök külön díjazására vo­
natkozó iratok beterjesztése.

A Piac-utcai 26—28. sz. városi béráhz 
építésére vonatkozó iratok beterjesztése.

A honvéd gyalogsági, honvéd lovassági és 
honvéd tüzérségi laktanyák elhelyezésének a^ 
ügye.

A Meszena-alapból 5000 K. leírása- 
A Piac-utca 83—85. sz- telkek közötti ut 

canyiiás folytán értékemelkedési illetékkel meg­
rovandó telkek kijelölése.

Az országos bírói- és ügyészi-egyesület in 
terníátusa részére felajánlott terület átengedésére 
a névszerinti szavazás megtartása

A Széchényi-u. 15- sz. há:z megvétele.
A Móré kiskorúaktól árverésen 11.100 ko­

rona vételárért megvásárolt libakerti ingatlan 
vételi jogügyletének jóváhagyása és arra a név 
szerinti szavalás, megtartása.

Özv. Kiss Dánielné tulajdonát képező 
Arany János-utca 26. sz. házasteleknek 56.000 
K-ért megszerzése.

Czeglédy András tulajdonát képező Vörös- 
mar thy-utca 25 sz- házastelek megszerzése.

A bérhátralékok kimutatása.
A városi tanács bemutatja a tiszti fő­

ügyésznek a v,ájros peres és perenkivüli* ügyei- 
rek álláséról szóló évi jelentést.

Tisznfőügyész helyettesének a közigazgatás 
bizottság fegyelmi választmányába az 1876. évi 
VI. t.-cz. 55. §. értelmében az 1913. évre ki­
jelölése.

A választott bizottsági tagok 1913. évre 
kiigazított névjegyzékének bemutatása.

Szakbizottsgáok újra alakítása, illetve ki­
egészítése- a) esküdtképes egyének összeírá­
sát teljesítő bizottság ujraíakitása 1 évre; b) 
nyugdijellenőrző bizőttság ujraíakitása 1 évre; 
c) számonkérőszékhez két tag választása 1 év_ 
re; dj színházi bizottság újra alakítása 1 év_ 
re; e) egészségügyi bizottság kiegészítése; ,) 
földadó bizottság kiegészítése; g) építési hi_ 
zottság kiegészítése; h) gazdasági bizottság ki­
egészítése; i) kórházi bizottság kiegészítése; 
k) szegényügyi bizottság kiegészítése; 1) vi­
lági tási bizottság kiegészítése.

A katonaügyi iktató állás és az ennek be 
töltésével netán megüresedő állások választás 
utján betöltése.

Az oldalcsatornák bekerülési költségeinek 
biztosítása.

A rendőrség újra szervezése folytán felme­
rülő költségekhez az állami hozzájárulás ki­
eszközlése.

Fegyelmi ügyek befejezéséről jelentés.
A Veker-pusztáből 6 hold'futóhomokos, ko­

pár terület befástiása.
A debreczeni lópatkőgyár r.-t. iparvágá­

nyához szükséges városi terület használatára 
vonatkozó szerződés tervezet bemutatása.

A Debreczeni Első Takarékpénztár előter­
jesztése a Csanak Jenő haszonbérlő hasZonbér- 
biztositása ügyében hozott határozatra.

Tőkés Lajos végrehajtó, Alföldi Mihály ny. 
város; Írnok, Beregi Mihály ny. városi rendk­
or, Fejértói István városi kertész eddigi szol­
gálati idejének a nyugdíjba számítása.

A Patay-utcai háztulajdonosok kérvénye ut 
rájuk csatornázása és a gyalogjáró burkolása 
miatt.

Gyarmathy István haszonbérlő fellebezése 
kérelmét elutasító tanácsi határozat ellen.

Veisz Gyula felebbezése a Nyil-utca 37. 
sz. házas telek megvételét megtagad ó tanácsi- 
határozat el|eh.

Nyugdíjazási ügyek. Kegydijazási ügy. 
Szabadság iránti kérvény. Bábaoklevél kihir­
detése. Állatorvos; oklevél kihirdetése.

mondta mindezt — szinte bizalmasan — mi­
közben gyöngéd hódolattal nézte Céline re­
megő száját és őszinte szemeit, melyekben 
nedves tény ragyogott fföl.

h Ihivta az asszony Ügyeimét egy képre, 
mely a zugban áll. Ebben a képben volt va­
lami diadalmas, valami ujjongó. Thétis _ tün- 
aöklö korálkoronával a fején, kéjes nász felé 
indulva, nagy gyöngyházkagylóban, melyetszí 
lének, tritonok vontak előre a habzó hulla- 
mekon. Szereimet és gyönyört lehelt az isten­
nő alakja, mozudlata, arckifejezése.

Ó abban az időben nem volt bűn a 
szerelem, mondja? — suttogta Céime, anélkül, 
hogy maga is tudná, mit mond. — Jog volt, 
'-röm volt mindig?

Igen, szólt Estébe, — mindig. Sőt 
ma is.. 5

Majdnem először'életében beszélt igy. — 
ndta ő, hogy a halál fenyegeti, ha áten- 

3edj magát a legmélyebb emberi ösztönnek....
e rnost ez az ösztön erősebb volt, mint aka- 

ra“!* Gélúie felé hajolt és csókot nyomolt az 
'ijk'ha. Es Céline szenvedéllyel viszonozta e 
csokot és ekkor a festő nyilak) fájdalmat ér­
zett, mintha tü fúródna a szivébe. Arca fakó 
G t Céline miár az ajtó előtt állt- Erejét meg_ i 
feszítve súgta Estébe;

Maradjon, könyörgöm.
Késő van, szólt Céline,* nagyon Késő.
Vissza fog jönni?

— Igen, szólt Céline, — a képért...-
— Mikor?

Nyolc riap múlva.
És Estébe rémülve érezte szive nagy, sza 

bályiaian, hangos és fájdalmas, dobbanásait.
Ezen a héten Mnre Clémencet úgy élt, 

mint álomban. Az ura nem ismert rá és ő 
nem ismert maga-magára. Miképen is volt bá­
torsága arra a minap, hogy kiszakítsa magát 
az öröm, az élet, az üdv öleléseiből ? Abban 
a percben ő szökött: mert asszony volt. Most 
szeretni akar — akarja, hogy szeressék, mert 
asszony. Egész lényét megváltoztatta ez a re­
mény. Az urára nem tekintett többé azzal az 
elnézéssel és megvetéssel, melyet annakelőtte 
érzett irányában. Bizonyos jóakaró gyengédség­
gel beszélt hozzá. Szerette, mint ahogyan e 
napon az egész emberiséget szerette, — a ku­
tyákat, a macskákat, a legyeket, melyek az 
ablaktáblák előtt zümmögtek. Mindén hozzá­
tartozott vágyához és szereiméhez.

Elérkezett a nap, mely télé lelke repült. 
Elindult. Az ég derűsnek, tisztának, illatosnak 
tetszett .mint még soha Könnyű léptei alatt 
alig érezte a földet, úgy lebbent végig rajta, 
mintha repülne. Alimba követni tudná a ga­
lambokat, melyek felszálltak a magasba. — Sze­
műi fog szeretni ffogják-.- Milyen meny- 
nyei üdv!

Benyitott a kertbe, belépett- Ráismert ;; 
körrujezet minden vonására, a tetőkre, a fák- >

ra, a iasor köveire, a harmatos virágágyak 
illatára — az alacsony zöld ajtóra. A kilincsre 
tette a kezét. Ah, de mi ez? ;Az ajtóra sze­
gezett keskeny névjegyen az «E. Estébe» sza­
vak alá hárem szó volt firkálva ceruzává1, 

«Bezárva Haláleset miatt.»
Micsoda? Micsoda? Micsoda h alá lését? Ki 

halt nleg? Csak nem.-. Nem, nem — lehetet­
len az ilyesmi!

Beszaladt a házmesterhez.
— Estébe ur ? — kérdezte.

- Igen — a kis piktor. Meghalt, szegény 
fiú. Az ágyában találták jéghidegen a minap.

— Szenvedett... kiabált-., hivott? — si­
koltok föl Céline.

— Mit tudom éri? — nevetett az ember 
vállvonogatva Mondóm, hogy halotthidegen ta 
láltuk. Három napja temettük-

Céline alig tudta, miképen ér haza. Úgy 
tetszett neki, mintha az egész világot betöü 
né ez az óriási fájdalom, melyről -— iszonyú 
kin — beszélnie sem szabad senkinek. Mégis 
megkísérelte.

— Tudod, — mondta az urának — Es­
tébe ur. ■.

— Estébe ur ?
A festő, akihez elvittem a ded- 

arry aképét. Meghalt-
Ah! válaszolta Clémencet papa.

Es mi közöm nekem ehhez?
P. M



A

ellenzék 
dolgozik.

Mem elkerült a kormány akna- 
«■inkája.

A politika vizeinek felülete látszólag csen­
des, lenn a mélyben azonban háborgó örvény 
kavarja a vizeket. Valam- készül. Már hal­
latszik is a moraja, egyre közelebb-közelebh 
jön a vibráló hang, még nincsen ugyan szava 
dé morajának ereje borzalmas energiát sejtet 
Mintha millió vgiátato paripa rohan íékevesz. 
tett száguldásában a kiszáradt réteken, patá­
juk alatt inog a teld s megremeg az ember 
szive a borzalom sejtésétől. A vihar benne 
van a levegőben s mindenki tudja, hogy 
ki fog törni. Várjuk.

A szociáldemokrata párt kongresszusa után 
az egyes szakszervezetek folytatják a nagy po­
litikai tömegsztrájk előkészítésiének mnkáját. Be 
ható részletességei, nagy alapossággal megve 
tik-hányják a sztrájk kérdését, figyelmük min 
den részletre kiterjed, úgy hogy abban a pil­
lanatban. amikor a tett idéje elérkezik, egy 

minden irányban municiózus alapossággal ki 
dolgozott programm áll rendelkezésükre. A mun­
kásság céltudatos munkáját ma egy kormány- 
párti disszonáns hang ak'arta megzavarni. A 
kormány egyik bécsi lapja, a Neue Freie Pr. 
azt irja, hogy a legutóbbi időben a kormány 
megb:zottai utján állandó érintkezést tartott 
fenn a szociáldemokratákkal, hogy őket a vá 
lasztól jog térné adandó engedményekkel a 
nagy sztrájk eszméjének elejtésére bírja. Aszo- 
cilálisták a 24 éves korhatárt követelték, irja 
a bécsi lap, fisz azonban nem engedett s igy 
az éiíntkezés a kormány és a munkásság ve 
zetői között megszakadt.

Mondanunk sem kel hogy ez a hir 
tendenciózus valótlanság s, csupán az a célja, 
hogy a munkásság vezetőit a közvélemény 
előtt olyan színben tüntesse fe| mintha a szó 
ciálisták bizonyos nekik tett engednfények érán 
hűtlenek lettek volna fegyvertásaikhoz, a szőr 
vetkezett ellenzéki pártokhoz, melyeknek kész 
választójogi tervezetét annak idején Kossuth 
Ferencz nyújtotta át a miniszterelnöknek. A 
tendenciózus hírből mindössze az igaz — ’a 
mint a szocialisták egyik vezetőjének nyilatko­
zatából kitűnik, hogy a munkapárt néhány akar 
noka az utóbb; időben érintkezést keresett a 
szociálista vezérekkel, de kereken visszautast 
totték őket, mert a munkásság az ellenzéki 
pártok tervezetéhez, mint minimumhoz, ragasz­
kodik.

IanuAr m

„APÓ LLO“ H i ráessen
mozgó színház.

Piacz- és l^iküós-utcza sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Folytonos bemenet! Telefon 762

Ma utoljára

A sátán.
Nagy színjáték 8 felvonásban.

I Rendes helyárak ! Kedvezményes jegyek 
nem érvényesek.

Előadások ke dete ezután mindég délután 
5 órakor!

Színház.
1913. január 29-én, szerdán, bérletszünetben:

BÄCQHRAT.
Színmű 3 felvonásban.

Heb műsor:

Csütörtökön: Papa, vígjáték. Góth Sándor 
és G. Kertész Ella felléptével- Berletszünet. 

Pénteken: Szinészvér, operett. Cj bérlét. 
Szombaton: Lila dominó, operett. A) bérlet-
Vaséraap délutfcn mérsékelt helyárakkal: 

Éva, operett. Bérletszünet.
Vasárnap este: Lila dominó, operett. Kisbér­

iéiben.

ledern ée a legjobb

LLA1S«

berendezések
rendelje mec

Földvári-ná,
tlzMí teleían 168 — gyári telefon 816.

Tanúié felvétetik.

színházi hírek.
Gólh-pér vendégjátéka. Ma este Góth Sán­

dor és G. Kertész Ella, a Vigszniház kiváló 
művészeinek vendégjátékával a Baccarat szin- 
mü kerül színre, A kitűnő müvészpdr érde­
kes felléptei alkalmával mindkét előadás iránt 
oly nagy az érdéklődés, hogy az igazgatóság 
a zenekarban zenekari támlásszékeket helye­
zett el. Holnap a kiváló vendégek a Papa 
cimü vígjátékban fognak Fellépni.

Szinészvér. Eisler kitűnő operettje, a Szi­
nészvér pénteken kerül színre. A pompás ope 
rett debreczenj bemutatója nagy sikert aratott. 
A «Szinészvér» operett szereplői ez alkalom­
mal ugyanazok lesznek, mint a premier sze­
reposztásán voltak.

Lite dominó. Szombaton kerül bemutatóra 
a_ LiIa dbminí operett. A kitűnő újdonság a 
fővárakban rendkívül nagy sikert aratott. A 
Népopera számos előadással tartotta műsorán a 
Lila dominót.H debreczeni színtársulat éne 
kés személyzete nagy szorgalommal készül a ki­
tűnő újdonságra, mely nemcsak gyönyörű ze- 
neje. dé mulattató meséjénél fogva is naqu 
tetszésre tarthat szamot. Az operettet KaSsau 

■dtoly rendezi, a ki gondos körültekintéssel 
vezeti a próbákat. A főszerepeket Borbély L- 
Cim-ádi Irma, H. Serfőzi Etel, Falussi, Kas­
sa,, Léva,. Kormos, Szabó játszák. A szombati 
bemutatóra a színházi pénztár jegyeket előre

az „UJ DEBRECZEM“-ben,
Debreczen város egyetlen valóban 

független ellenzéki lapjában.

!! Olcsó hirdetések 2!

HÍREK.
Thália bojkottál.
Furcsa hirt jelentenek Szatmiárról. Azod‘a 

való muzsafiak és muzs.anők elhatározták, 
hogy nem tanulják meg és nem játszák e1 
a «Sarkantyú» cimü színjátékot, mert annak 
egyik szerzője, Gábor Andor nem éppen hí­
zelgő véleményt mondóit a vidéki’szinészekrő1.

Ejha. •.
A túltengő szinészfjnérzetnek ez a meg­

nyilatkozása egy kis meggondolásra kény­
szerit.

Lehet, hogy Gábor Andornak, amikor 
amúgy isten igazában lepocskondiázta a vi­
déki színészeket, nincs igaza. Egészen bizo­
nyos, hogy nagyon sokat túloz, de ennek 
megtorlására még sem azok illetékesek, akik 
felett d Ítélkezik. Ha a vidéki színészek be 
akarják bizonyítani, hogy valótlan az, amit 
az ő hibáikról irhák, ott van a színpad bi­
zonyítsak be. Mert azt, hogy a szatmári szí 
nészek tudnak-e játszani, mégis bajos ngy 
eldönteni, hogy az urak és hölgyek kimond­
ják, hogy ebben meg abban a darabban nem 
játszanak. A bizonyításnak talán célraveze. 
tőb bmódja volna, ha játszanának és netalán 
jól játszanának. i

Arról nem is szólunk, hogy milyen ve­
szedelmes preedens ez a szatmári határozat, 
milyen újfajta színházi cenzúra. A színdara­
bokat rendszerint nem a színészek száméra 
írják, hanem a közönség számára. Minő jo­
gon akadályozzak tehát meg a színpadi ak- 
tosok, hogy a színdarabbal a közönség meg­
ismerkedjék.

A Sarkantyú véletlenül talán nem jelent 
kas-zasjkert a színigazgatónak, mert azcsak 
egy magyar dráma. De ha a színészek kő. 
vefkezetesek, nem szabad előadniok az «Évát» 
a «Luxemburg grófját», mert ezeket meg Gá­
bor Andor fordította.

Szeretném látni, mh szólna ehhez a szat­
mári színigazgató.

A magyar színészek, különösen a vidéki 
színészek önérzettül lengésben szenvednek. Az 
életük a nyilvánosság előtt — a színpa­
don és a kávéházak tükörablakai mögött fo 
•yik le. A kisvárosi sajtó minden lépésüket 
nyilván tartja s a legintimebb ruhadarabok 
milyenségének titkát nyilvánosságra hozza.

Lehet valaki egy vidéki városban min­
den tekintetben kiváló ember, dolgozhat a 
kultúráért rogyásjg, láradhat szenvedő em­
berek kőnyeinek felszí,itésan, előre viheti a 
tudományt, fejleszthet] az irodalmat, — nem 
lesz olyan érdekes egyéniség, mint Rekedt Or­
bán, vagy Hangtalan Pintyőke, a helybe1! 
sznfársulat bijoschai. Ez a híresség, ez az 
egyetemes érdeklődés aztán fejébe száll a gyón

Nlyuaknak és 'me most Szatmárott 
kitör az első szniészsztrájk amiatt, mert va­
laki ezt a hamis önérzetet meg merte té­
pázni.

1........... ■ *dU**‘’

_
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— flranylakodalom. Ritka, szép családi ün­
nepély folyt le Kaba községben e hó 23-án. 
Ugyanis a község egyik tekintélyes és tisztelt 
polgára, Gara Lajos és neje, Balogh Zsófia 
e napon ünnepelték házasságuk félszázados év­
fordulóját. A szellemi és testi teljes frisse- 
ségükben levő házaspár ez alkalommal gyerme­
keitől s nagyszámú unokáitól környezve fo­
gadta a polgáremberek jókivánatait: üdvözölte 
a függ. és 48-as párt is a függ. és 48-as elv 
e törhetetlen bajnokát, ama kívánságának adva 
kifejezést, hegy életük alkonyán érjék meg azt, 
amiért egész életűikben oly híven és cnzelenül 
küzdöttek, a szabád magyar nemzetet, sZa_ 
bad hazaban. Gazdag lakoma követte az üdvöz­
léseket, ai ,kor is az elmúlt idők eseményeinek 
felszínre hozatala közben számos pohárköszön- 
töben kívántak hosszú életet az aranylakodal­
mas házaspárnak.

JL

— Görget tábornok betegsége. A nagy beteg 
Gőigei Artur tábornok állapotában semmi ja­
vulás sem mutatkozik. Az éjszakát nyugodtan 
töltötte, de hétfőn délutántól kedtd' délutánig 
le nem hunyta szemét /Jómra. Étvágya nincsen- 
Szívműködése bámulatosan erős; legnagyobb 
lázaiban sem emelkedett érverése túl a SO-on 
Állapotai orvosai igen komolynak mondják, de 
erős a reményük, hogy az agg tábornok 
még igen sokáig fog viaskodni siulyos ba­
jával.

— Öngyiíkas fíatchsszony. Sarkadról je­
lenti tudósítónk: Egy jómódú sarkadi gazdái 
kodó, Fazekas János fjata Iffelesége dobta e! 
ma délután magától az életet. Már napok óta a 
búskomorság jelei mutatkoztak a fiatal asszo 
nyon s rokonai előtt többször emlegette, hogy 
nagyon unja az életet. Ma délutján aztán végre 
is hajtotta sötét tervét. Megivott egy fél Ii 
tér marólúgot. A szerencsétlen fiatal asszonyt 
beszállították a kzzkórházba, de késő este meet 
halt.

— Ä falu legénye. Felkér községben tegnap 
virradóra vérrel öntözték fel a Guttmann-fféle 
vendéglő padozatát. A község legényei mu­
latságot rendeztek s hajnalban az elfogyasztott 
italok mámorában előkerültek a bicskák, furkós 
botok. Mikor a verekedés mjár javában folyt, 
akkor lépett be a koicsmlába Szél István, a 
falul egdaliásabb legénye. Csend legyen i tt 
— kiáltott egyet, mikor betoppant, de ebben a 
pillanatban már elterült a hatalmas legény a 
padozaton. Ugyanis egy régi ellensége, Bá­
rány László hátulról egy rézfokossal fejbe vág- 
ta, s a súlyos ütés következtében Szé* Ist­
ván vértől bontva menten 'Összeesett. A többiek 
erre vérszemet kaptak, egymásnak esték s mire 
a csendőrök megérkeztek, alig maradt ép ember 
a koicsmában. Négy legényt letartóztattak és 
Beszállították őket a kir. ügyészség fogházába.

Eszméletre tért a koporsóban. Érsekuj. 
várról jelentik: Nemecskai István hatvanéves el 
züllo-tt szabómester néhány pár héttel ezelőtt 
megbetegedett az érsekujvári szegényházban. 
Kedden, amikor bement hozz áa ház gondozó­
ja, Kovács Zsigmondné, nagyot sóhajtva befor- 
c*u*t 8 falnak, elcsendesedett. A házbeliek is 
meg voltak győződve arról, hogy meghalt. Ko„ 
Porsóba tették és elindultak vele a babkai te- 
metö 'n ullaházába, ahova a halottkémet vár- 
'■ák. Néhány percnyi ut után Nemecskai a ki_ 
^óiök nagy bámulatára felkelt a koporsóból, só- 
‘•ajtott egyet, nyögött, majd álmosan, révete. 
den körülnézve igy sóhajtott fel:

Hova viszlek szerencsétlenek? Kutya-. 
' a)n o sincs, pálinkát adjatok !

Azó\n jobban é rzi magát.

— Ä ikisemfoerek zálogtárgyaitNyiregyaázá 
ról jelentik. A rossz gazdasági viszonyok 
leginkább a zálogházak forgalmát lendítették 
fel. A város kisemberei egyik zálogházban 
n integy hatvanezer korona értékű zálogtárgya 
kát helyeztek el. Ez a zálogház február első 
napjaiban akarja elárvereztetni a betett no! 
rnjkat. A polgármester kezdeményezésére moz. 
galorr indult meg, hogy a kisemberek érték­
tárgyait nem szabad elprédáJni engedni Fel­
szólította tehát a pénzintézeteket, hogy addig 
is, míg városi zálogház alakul, váltsák ki a 
zálogházból még a lejárat előtt az értéktárgya, 
kát és lehetőleg kis kamatokat szedjenek a 
kölcsönzött összegek után.

Holnap utoljára lépnek fel A Magyar 
Király kávéházban Budapest legjobb hölgyzene­
kara muzsikál Fehérvcry Margit vezetése alatt. 
Puskás Otillia cimbalom szólista közreműködésé­
vel. B. pártfogást kér Hausaerl Károly karmes­
ter, Erős Jakab kávés.

— Találtatott egy nagy kendő, 3 drb. gyűrű, 
pénztárca frízzel, 1 pokróc, 1 db. fülönfüggő! 
több drb. kulcs, 1 drb. zsebkönyv, egy kendő.
1 ob. arcképes igazolvány és 3 db. könyv, 
igazolt tulajdonosa átveheti a rfőkapitányság 
közigazgatási ügyosztályánál, Szt-Anna-u. 9. 
sz. alatt-

— Szánkázó nők szerencsétlensége. MürZ- 
zuschlagból jelentik, hogy ott hétfőn este nagy 
sziánkószerencsétlenség történt. Egy Salkov- 
szkiné nevű asszony két leányával meglehető, 
sen meredek dombról leszánkázott. Mikor szán. 
kójuk az országúira érkezett, eléjük került egy 
kocsi s mind a három nő a lovak alá ke­
rült. A lovak megbokrosodtak s az asszonyt s 
két leányát patkójukkal összetapostak. Az egyik 
leányt h aldokolva vitték a kórházba s a má­
sik kettő súlyosan megsérült. "

— Szerb munkások összeesküvése. KoloZs 
várról jelentik: A kolozsvári főügyészséghez 
a dévai ügyészségtől megkeresés jött, amely 
elmondja, hogy a csend őrség jelentése szerint 
a lupényi kőszénbányák szerb munkásai ösz- 
szeesküvést szerveztek. A csendőri nyomozás 
során nyilvánvalóvá vált, hogy a kőszénbányák 
szerb munkásai már teljesen»szerveZve vannak ás 
hogy a múlt év végén a teendők megbeszé­
lése végett már gyűlést is tartottak. A gyii_ 
lésen kimondották, hogy abban az órában, ami­
dőn a Monarchia és "Szerbia között kitör a 
háború, Lupényban és környékén legyilkolják a 
magyarokat és a zsidókat. Az ügyészség az 
iránt intéz most kérdést a kolozsvári fő 
ügyészséghez, hogy ebben az ügyben rnegm 
ditsa-e az eljárást.

— A Nemzeti kávéimban minden este 
egy elsőrendű Női-zenekar Nemény Jenő kar 
mester vezetése me lett hangversenyezik.

Az „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, bará­
tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szi- 
eskedjenek nyomtatványszükséglet ükét 

HOROVITZ ZS1GMOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Darabos-utcza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg. 
ízlésesebb kivitelben, jutányos áron, gvorsan 
és pontosan elkészít. Tdefon: 412.

Ie|h

Január
15-én

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesz- 

szék ismerőseik körében az 
„Uj Debreczen“-!. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „UJ Debreczen“-re tíz 
előfizetőt gyűjt egész évre, annak 

állandóan ingyen küldjük lapunkat.

0Z
" tf J (!".& •*, * . ,1
hí 11 jísyá* $II j U B$.i k k 6-íí t&S l> ári mú

kUlőnlegBS gncimi 
szült s bo van 
ez a minőség tar-

UizrékhSi ké- 
bizonyítva, hogy 

\ íúsalib mint a bír.

t< / \

íüf# 1
f|if| KJr j-fS 8
sÉÉ ék r'j V

Az uj „vliílkO.i“ gnmmis,íróknak ponto­
san olyan a sziso es f irmája, mint »■/. Ön 
i'fpjjo bórsarsannk, alakjának művészies 
kivitelében rondkivfll olegíns ruinósega 
kiválóan tarlés és petjoiyíúaaylt.

Az aj „HLEóöft" gumniisarok meg- 
ö -jn dpíj.énok hórsnrkát az eifcrdtilestöi. 
Cípöjót állandóan elogána, tíiVélefos fmimv 
aímn tor ta meg és nai-y rugalmasságánál 

ingva védi az űn idegeit e.s hátgerincet.
A számos, tol;eeun értéktolon verseny- 

gyé.rtmánynnk célja az, bogy n minlásas 
Oti)istával és hssonhangzásu elnevezés­
sel a t. o. koz Uiscgot félre vexog se.

A TaiCwi Ej „EEjVrtMt“ guuimiSMtok 
elegáns araapdobosba van csomagolva, 
amelyen a sz,. , Bcr-iOB* világosan olvas­
ható. Azonkívül minden valódi uj Bor-on- 
gummisnrkon látható az itt ábrázolt 
ffyM w p -Jó... n »melyre 
védjegy k|,Uinög
ügyelőm fordítandó.

Kérjen határozottan csakis eizol a véd­
jeggyel ellátott „feKL-Sííl:“ gummisnrkot. 
Csak sálit ctoSsnc vs,v cistKercakcdője »ital 
•re8 toste tipr ar:;um és *;•'; érdekében 
utasítson v. ss z:í minnon * ...ir.i.i.mvt.

8er:?o;traüve •, Bujáimét, vjl
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CSARNOK Zongorái;, pianinók| C3*3Z*RF°_RD^ 1

Tanyai dolgok.
Novella.

(4)
— Lehet — dünnyögte álmos szemekkel 

a főur — fel is tételezem, hogy ennyire csak 
tiszteletben tart benneteket.

Mire kivilágosodott, talán egy óra múlva, 
betoppant egész váratlanul az ebédlőbe a ren­
dőrbiztos.

— Tálán már megfoktátok a lókötőt ? — 
kérdezte mosolygó arccal a plébános

— Meg! — lelelte diadalmasan és szok- 
talanul büszke hangon Dezső.

— Lehetetlen.
— Dehogy lehetetlen . . . Ott van már 

az istállóban Halrmigyinál a ló.
— Ez érdekes - jegyezte meg csodál­

kozó szemekkel a börtön igazgató. — Hol volt ?
— Nem volt messze, itt volt a Maty-ér 

mellett, Szerencsés Fekete Örzse tanyáján.

— És elhoztuk. .. Vele együtt a ma- 
gyárt is.

— Persze, azt csak nem hagyjátok ott ? 
— Kicsit akaratoskodott ugyan, azt 

mondta, hogy álmos, hagyjanak neki békét, 
de hat röndnek muszáj lönni.

— És ?
, — Egy vézna, nyurga gyerek az ebadta, 

a ház hátuljánál találtuk meg a szalmában. 
Soka nem ellenkezett, mondom, egy kicsit hu- 
zodozott, de mikor látta, hogy fele se tréfa, 
jött mint a kezes bárány, a ló mellett.

Szegény fiú — jegyezte meg va aki 
— ugyan miért nem hagyjatok pihenni !

Körülbelül — derül fel az arcza a 
kapitánynak — hiszan az égés csak móka, 
amint latom.

— Ugy-e.
- No de azért ráncba szedtük a ma­

gyart, olyan józan lett, mikor látta, hogy ko­
molyan vesszük az ügyet, mintha egy csöpp 
bort sem ivott volna. .'Kérdezem aztán tőle : 

— Miért vitted el a lovat, hé ?
— Hát nem tagadom, kapitány ur kérem I 
— Mit nem tagadsz ?

• 4 ”,Azt) hW én vittem el a sárgát, nem 
is tagadhatom, mert látták a cimborák.

— Jó jö, arra fejeli, hogy miért vitted el? 
— Hat annak is megvan az oka kérem 
— Pénzt akartál belőlle csinálni. . Hát 

persze, ösmerjük m r az ilyen huncutságot.
legény” Nm akartam én — lógatta a fejét a

íz n - Kev,és , amit eldorbézolok a bálba. 
Kell a lányoknak.

— - Nem a‘.
Hái ? . .. Felbiztatott valaki ?

— Nem biztatott engem senki.
— Nem ? . . . Talán emlékül vitted el 
— Nem én. ,

Ne kerteli, úgy mond, ahogy igaz 
— Úgy mondom. 6
— No. ar b°r-íöits^ *

belöle“csS°m "gy-e' h0gy péM aka»il I

— Nem akartam — villant fel önérze- í
tesen a legény. zc j

— Ne hazudj. j

thazáig.PénZem’ legaIább ne kel,Íen gyaloS | 

— Ezért kötőt ed el a lovat ?

«"em. VLÄ ZXT -a M,ára !
kacagott18“' m !g“ a re"d6rkapi,a„y is jóiz0l I 

Azéit, bocsánatot kérek mám'. i 
-3n még.eZen_lkÍS darab földön. g (vége)

A szerkesztésért felel".«

elsőrendnek, újak: 700—2000 ko­
ronáig ; angoi meshánikáyal, kereszt- 
hnrosak, háríapeddiai. Átjátszottak: 
300, 400, 500, 600, 700 boro áig

vásárolhatók és cserélhetők, w

Ócska zongorákat és pianinókat át* serélek 
újakra. Mindenféle átalakításokat, javításo­
kat, hangolásokat jótállással vállalok.

zongorakészitő 
nagy telepei:

BUÖÄ PEST. Fióküzlet: Kálvin-tér 6.
Főüzlet:

Szerecsen-u. 33. az „Opera“ közelében.

lfydri és téli gyógyhely, a magyar m 
ma»-rend tulajdona. Elsőrangú ken»» ju.»u 
gyógyít lő; modern berendezésű gözfürdf 
kényei r :s isz-pfürdők, iszap borogatások, usri 
dák, k ön hölgyek és ura1 részére. Töröl-, 
kő- és .nárványfürdők; hőltg-. szénsavas- í 
villáim; vízfürdők. — A ftiro-k kitűnő erei 
ménn>c haszná jtnak főleg csi.zcsbántaln* 
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a létó 
sérvek hurutos eseteiben s altesti pangáeotó 
2QO kényelmes lakószoba. Szolid kczili 
jutányos árak. — Gyógy- és zenedii ninci. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóéig.

EAGYAB-HOBVAT TENGEBI GŐZHAJÓZÁSI 
B.-T. FIUME.

Fiúméból Dalmácziába és Olasz­
országba.

A turisták által elismert legrövidebb és 
legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmáczia : naponta hajó­
indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zar», Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa) Ca-telnuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, 
Cáttaróig csak 24 óra.

Fiume-Venezia: hetenként 3—6 
gyorshajó-összekötteiés.

Fiume - Ancona : hetenként 2—3 
gyorshajó-összeköttetés

Fiume-Ravenna : hetenkint 1 járat 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közleked­
nek a Budapest felől érkező és Budapestre induló 
gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomáiig óe oraean 
közlekednek, Úgyszintén Veneziában és Aneoeíban az 
olasz vonatokkal csatlakoznak Bóma, Nápoly, Bari, 
Brindisi,^ Bologna. Firenze, Milano felé stb, itb.

A gőzhajók minden kényelemmel, hálóflHkékkel 
kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utaeás 
minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi me 
netjegy iroda, Budapest (V., Vigadó-tér I.) 
és annak összes magyarországi fiókirodái!

25000 óra
! drb kor. 2*50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosa? 
járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3éii 
jótállással csak kor. 2*50, 2 óra kor. 4j 
5 óra kor. 11 30. Egy legújabb fazonú párái 
aranyozott láncz 50 fillér, — iáncz kor. j-jj

Koczkázat kizárva. Bem tetszőért a pénz vissza

^ UtánvéOnellett szállít az óra áruház:

A. KAPELUSZ
KRAKAU (Ausztria' Dietelsgasse 7825-!

MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka és ’cserépkereskedései

Wesselégyi-lér 6Fsz. alatt

(Berta-gőzmalom mellett.)
Karteien kivUl, tehát oloeó árek.1

Mindenkinek saját érdeke, hogy sztikséglelí| 

nállam szerezze be.

víiSiWM

ki Mór''':•/• '*} 1 — '

msMmrn* mMmm

E«y okos fej

Voith Gycirr.jy,

„Húzott drótszállal, 

kb. 75% áram megtakarítás 

T örhetetlen!
Magyar

Siemens - Schuckert - Müvek

Budapest, VI. Teréz-körut 36 “ 

Kapható:
Molnár Testvérek-téi.
***’"'"' F.gyház-tér 2.

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel 
a_ tápszerkémia a hariaíszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Oetkar stitőnpra á 2. f. éleeetá

pótlásul szolgai, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb Ízűvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 í- tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
“r- Oetker vanilincukra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
eréme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanilüa 

csövet. Egy csomag tartalma 3—3 
jó vanilliH-csőnek felel meg'.

Kimentő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában, 
Vények ingyeS.
Dr- OETIER, Raden-Wieiz.
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pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.
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hirdetések.
NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, aszialtm'ő, szövet 
ö§ csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel a- 
karók. férfi es női feiő:tők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz el. dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hegy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be G?s- 
parik Adám órás és ékszerész­
re! Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanét orajavitasok legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Házasság.
HÁZASSÁG céljából megismerkedne 

ősnemes csal dból származó, kö­
zépkorú, magasabb képzettségű, 
biztos jövedelemmel biró úriem­
ber idősebb vagyonos hölgyyyel. 
Levél „Egyetértés: boldogság“ 
cim alatt, kiad ba. Lapban jel- 
zendő !

M O LL- FELE
-POftvf

, _ . 5

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz j 
Moll A. védjegyét és aláírását lümeti fel. \

A Moll A.-téo SRIDÍ .ITZ-POKOK tárni- gyogyhatása 
a !egimil,aC8atih GYOMOK- cs ALI FS : -BA1 .\LMAa, 
gyomorhév, rögxött SZEKRLK1' JJt.S, -r. i,; íh nlaloili, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a le-iküünböeöbb NŐI 
BKTEG.SÉCEK ellen, e jeles háziszerneK évtizedek óta 5 

mint'ig nagyohh eltcr'eUot szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona, j 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M Ö 8.L- F £ L E '
(VT

Csak akkor valódi, 8
MG..;

L FrőftzorM'ivftin
HM Salz?

jgyei lumei; tet e y | • " £
éle sósbor sus* tg| ,/j 5
sen. minta fájdalom* ÉpsLr&1'j 
) bedörzsölésisze1" i
V. estis és mR„-

HÁZASSÁGBAN csalódott, férjétől 
elhanyagolt urinőt kedélyesen el­
szórakoztatna modern úriember. 
Levelet „Modern“ jeligére kérek 
a kiadóba.

Levelezés.
IgAZ BARÁTNÉ jeligére levél ér­

kezett a kiadóba.

ha mindegyik üveg Mm 
A. védjegyet tünteti fel e 
a Moll-léle 
nevezetesen 
csillapító
köszveny, csuz és a meg 
hülésegyéb következményei­

nél legismertebb népszer. I ^

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona. \

Ü]oil4éle gyermei^ szappan. !
Legfinomabb, egészen u i módszer szerint kér,rétet jj 
gyermek- es női szappan, a bor gyökeres gondfiznsárt 1 
“s ápolására úgy gyermekek, mint ic!nőttek számára. -
Egy darab ára 40 fill, öt darabé i kor. 80 fill. I
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-5 

jegygyei van ellátva.
P'ő-szétküldés :

, WIOLL R. gyógys^eféez,
1 cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9 j
I Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett I 
I teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A ! 
1 elállásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni i

FörtHíU hőlByBh IcglieduBncobb szípitSjJ
a FŐLOES-féSe

'MSRGtT-GRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöf az egész- világon sói 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu- 
dományos buvárlatok alapján készült arc." 
mérne és mert hírneve* vegyészek állife 
szerint ez a legjobb és íe jast-u ártain-eiiai 
arc-s?,épito és fmomitö. *A Margit-crénieta 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás mely valóban magkpij, g-jori és 
biztos- A bőr teljesen átalakul tőle és n 
üde, telt, bársonysima '« ró/sásfehér le« 
Sár u«p alatt eliiiaji -k ránook, redek 
lök, maiíolfok és miiadocRrmii kiütések \ 
Földes-féle Blargií-crcsfie nemcsak szépíti n 
arcot, hanem apolja és megóvja az időjárás 

I a nap és szél minden befolyása ellen. Után- 
szátoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
jj Kapható az egész világon. Tégelye í is 2 kor 
Margit-szappan 70 íii Margit peder í K. 201 

Készíti és postán küldi:

8 FÖLDES KELEKEN gyógyszerész, ARAI
j KAPHATÓ I Dchreczcnben Balázs Ödön, Grósz Nagj 
I Ferenc, Jósa és Jón« drog., Mihalov.es Jen , Mauthnei 

Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlót 
j Barbóc Zsigmbnd H.-Böt-zörmenyhen Ercsey (kihív 

gvógytárakhun. f______ '•^Ba®is«Be«iti»aaBEBrmiiBM!eK.'SKiiií^rndSH!css»si!BjsMBP3a

Grand

HOTEL

BUDAPEST,
Isiül.5 Hálmczy-ut 42. Ezám,

teljesen újonnan berendezett 85 szobával! 
város központjában. Villanyos világítás, figyel, 
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb,

Szives pártfogást kér a tulajdonos. 
Vezető: Schíothauer Ferenc

! -- Nagy Budapest,—
'•w* a» ars/ LMiüJ SZÁLLODA ”• wwi-dmss-#.

a ®»oní a ..Lr ' „ Telefon 130—35.
es- es Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

Pazar fénnyel gCfl Réfutor’ közp°nti gőzfűtés, minden szobában hideg-
— nézeti ttUtó öitUiJltSUa. meleg víz, villanyvilagitas, Liftek, külön olvasó- tár

——----- salgo-, író-szobák stb.
wm Elsőrangú étterem és hávóház.

®ere8ke4el™i n,al6t és te«- alkalmas. A vonatokhoz saját aaiojáralok.
Úri é. „Oi fodra., a há-ían ,Pa"y ’ ~ ",érséke,t Pol9ári árak- Szives pártfogást kér Pallai SVüiksa,
- ' ____ Igazgató tulajdonos.

hat Bißißtis séHoé pazar fénnyel
Pengiórendszer is.

r.A.v

Betegé po BT

Alarittalctt
1353.

Telefon 558.

Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők cmrnmi'
görcser-harisnyák, egyenestartók, tcstegyeíésíétf “ éíek 
mulatak, műkarok, kötszerek, teljes ^ermekágyas fef

SÄ« « '~Lt
FISCHER PÉTÉI ÉS TÁRSA Részv.-Társ. czégnél
Brnäppe^’ ;V„ Kossuth Lajos-utca 6. szám sao ez-

vén.»« bé. T meg ,eí$U,abb kÉpeS B»«éket fci- 
a,,atra b<,menlTe }ltoltt*riés mellett a.onnai kük« jflk.

m

.4®

<$

a^l
S^ríSlSO^

wert*0er»OKse«,RU0A #s BlocM«^

rr

lJ'áI

Budafok.
auDQpesT.

aki asüírna, tűd 
nem talált orvr

a melyeket császári
mindf.íi :-
betegn tk megküldjük a ;
*ar 1 P :

Nyomatott ’ FÍorovítz ‘

lr lóorvosától a kö cü- ö { ,',vrői V/«":K,c.„u^eg KaP tőlünk teljesen lagyey
. ,Kntniaknk eddig használták. ( *,^v-Mynliato a tfiáőbaj? A- ■« i-ivül egy p*
..  , . ■" -'-Pv.Bfnt eben rendelték és rar-..-., ■ ' • , V0Sok a teát mint kitűnő diétikurnot tűdoh*?

' 11 ' ' Ara olyan < 1 ő ' . " •' , 1 ' ne®, *« I . Lisbi 81 ttß
' og a bet n.vebbek a | ■ |, ■ H . wtg

•oshisií^Aitrdeii íírlfsí®8!?'’ t-iddesuusharu', iíidővész
ö .„II... . , .. yyntele beteg kan tőlünk in

altiig
kap tőlünk teljesen ingTfS.

...
fcKam«—. ......... 1 os-uteza 7.

'•'Véagosiihassunk. ciha
mym < hu

/tűk, ogy ""nCt
•{■ . . / c

1 ypograph szedőgepen szedve.


